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BOITPOCHI [TO MATEMATHUYECKOMY AHAJIN3Y
JJI1 KOJUJIOKBUYMA
(IT cemectp)

[lepBoobOpasHas: omnpeaeneHue, JOCTATOYHOE YCIOBHE CYLIECTBOBAHUS NEPBOOOPa3HOM,
TeopeMa 0 KOJMYECTBE NMEPBOOOPA3HBIX (JI0KA3aTh).

Heonpenenennslii HHTETpal: ONpeaesieHUE, OCHOBHBIE CBOMCTBA HEOIPEIECICHHOTO HH-
terpana. Jlokasars, 41O

a) UHTErpaji OT CYMMbI paBEH CyMME HHTETPaJIOB;

0) KOHCTaHTY MOKHO BBIHOCHUTD 33 3HaK MHTETpana.

®dopmyJia 3aMeHbI IEPEMEHHON B HEOIIPEIEJIEHHOM UHTErpasie (J10Ka3aTh)

dopmyna HHTETPUPOBAHUS 110 YACTSAM B HEONPEACIECHHOM HHTETpaie(1oKa3aTh).
PanmonaneHele apoOu: omnpesesieHne NpaBuibHOW M HENPaBUIIBHON pallMOHAIBHOU ApO-
Ou, ompeesneHrne MPOCTEHIINX PAaMOHANBHBIX ApOo0ei, NMHTErpUpPOBAaHKUE MPOCTEHIINX
panuoHaibHbIX pobeit 1-ro, 2-ro, 3-ro u 4-ro tuna. Teopema 0 pasznoKEeHUU MPaBUIIb-
HOM MpoOu Ha mpocTeiimue (6e3 10Ka3aTenbCTBa)

OmnpeneneHHblil MHTErpall: OIpeneieHre, HEOOXOAMMOE YCIOBUE HHTEIPUPYEMOCTH,
JOCTaTOYHOE yCIOBUE MHTETPUPYEMOCTH.

CBoiicTBa OmnpeaeieHHOro HHTerpaia. Jlokasarh yTBepKIACHUS:

a) MOCTOSIHHBIM MHOXHTEIh MOYKHO BBIHOCUTH 32 3HAK OIPEIEICHHOT0 HHTETpaa;

0) UHTETpaJI OT CYMMBI (DYHKITUI paBeH CyMME HHTETPAJIOB OT ClIaraeMbIX;

B) TEOPEMY O CPEIHEM.

WuTerpan ¢ nepeMeHHbIM BEPXHUM IpeaesaoM. TeopeMa o MpOou3BOIHON ONpeneIeHHOrO
WHTETpala MO TMEePEeMEHHOMY BepxHeMy mpeaeny (mokazaTtsh). Popmyna HeioroHa-
JleitOHuna (1oKa3aTh).

3aMeHa MepeMeHHOH B OINpeIeICHHOM MHTerpalie (J10Ka3ath).

®dopmysia HHTETPUPOBAHKE T10 YACTSM B ONPEAEICHHOM HHTErpale (10Ka3arh).
Brruncnenue mimomany o6iacTé ¢ TMOMOIIBIO ONPEAENeHHOr0 HMHTEerpana (Bce ciydaw,
JTOKAa3aTh).

Haxoxnaenue JMHBI Iyru KpUBOH y = f(X) ¢ MOMOIIIBIO ONpEAEeIEHHOr0 UHTerpaa (JI10-
Ka3aTh).

Haxoxnenue AnuHBI AyTH IUIOCKOHM, MapaMeTpUUecKHu 3aJaHHOW, KPUBOW C MOMOIIBIO
OTpeJIeJICHHOr0 MHTerpaia (Ioka3arh). HaxoxxneHue JUIMHBI AyTH, 3aJJaHHON B MOJSIP-
HBIX KOOpAMHATAX (0KA3aTh)

Haxosxnienne 00beMOB TeJl ¢ TOMOIIBIO ONPEACIICHHOTO0 UHTETpaia (J0Ka3aTh).
[TpubnmxeHHOe BBIYUCICHUE OMPEACICHHBIX HHTETPAJIOB MO (GopMyJie MPSIMOYTOIFHUKOB,
Tpanenuii, CuMIICOHa.

Hecob6ctBennsie nnTerpaisl [ poga: onpeneneHue, CXoAAIlecs U pacXoAsiuecss HecoOCT-
BEHHBIC MHTETPAIBI, TCOMETPUICCKAN CMBICIT CXOMISIIUXCS HECOOCTBEHHBIX HHTETPAJIOB.
O06061menue popmyiiel Hetorona — JleiiOnuna 115t HecoOCTBEHHBIX MHTErpasios I pona.
Hecob6cTBennbie unterpansl Il pona: ompenenenue, cXomasuiuecs U pacxoslIuecs He-
COOCTBEHHBIC MHTETPAJIbI, TEOMETPUUECKUIN CMBICI CXOMASIINXCS HECOOCTBEHHBIX HHTE-
rpanoB II poga. O606menue hopmynsl HetoToHa — JleliOHuma 115t HeCOOCTBEHHBIX WHTE-
rpaios I pona.

[Tpu3Haku cpaBHEHHS TSI HECOOCTBEHHBIX MHTETPAIOB (00a MpU3HAKa — JI0KA3aTh).
[Tpu3nak aGCOMIOTHON CXOJUMOCTHU AJII HECOOCTBEHHBIX MHTETPANIOB ([0Ka3aTh). AOco-
JIOTHAS ¥ YCIIOBHAS CXOJMMOCTh HECOOCTBEHHBIX HHTETPAJIOB.

CoOcTBEeHHBIE MHTETPAIbI, 3aBUCSIIME OT MapamMeTpa ¢ MOCTOSIHHBIMU MpeAeNiaMu: Ompe-
JieJIeHne, TEOpEMa O HEMPEPBIBHOCTH MHTErpaja, 3aBUCSILEro oT mapaMerpa (JoKas3aTh),
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TeopeMa O MPENeNbHOM Tepexojie Mo TMapamMeTpy IOj 3HAKOM HHTerpana (JI0Ka3aTh),
TeopeMa o qudhepeHIIMPOBAHIH T10 TTApAMETPY (I0Ka3aTh).

CoOCTBEHHBIC MHTETPAIIBI, 3aBHUCAIINE OT MapaMeTpa ¢ IEPEMEHHBIMHE TIPEICIaMHu: OTpe-
JielIeHre, TeopeMa O HEMPEPHIBHOCTH UHTETpalia, 3aBUCAIIETO OT mapameTpa (6e3 pokasa-
TEILCTBA), TeopeMa o AuddepeHIIMPOBAaHUY TI0 MapaMeTpy (II0Ka3aTh).

HecoOcTBeHHBIC MHTETrpaibl, 3aBUCAIINE OT MapaMeTpa: ONpeesieHue, TEOPEMBbl O ero
HETPEPHIBHOCTU U AU HepeHIInpOBaHNH 10 TapaMeTpy (0e3 10Ka3aTenbCTBA).
y-(byHKIIUS: OTpe/iesieHre, OCHOBHBIC CBOMCTBA (1[Ba M3 HUX — JOKA3aTh).

[-QyHKIUA: onpeiesieHne, OCHOBHBIE CBOMCTBA (/1Ba U3 HUX — J0KA3aTh).

YITPAXKHEHUMA

ax’ +bx +c¢

x?(x =1)?

[Ipu kaKoM yCIOBHM MHTErpaj j dx mpezacraBisieT coOou pa-

IUOHATBHYIO (PYHKITUIO?
Ax* +Bx +C

\/ ax® +bx +c
co0oii anredpandecKyo (yHKIIHIO?

dx (a#0) npencrabiseT

[Ipu KakoMm yCIIOBUM UMHTETPAI J

2

a  d a, | x
B kakom ciryqae uHTErpan ap+—+—S+...+—-le dx TIpencTaBiseT
X x X

coboii anemeHTapHyo GyHknuo (7 € N)?
[ToryduTh peKyppeHTHYIO (POPMYITY JIJIS BBIYUCIICHUS HHTETPAJIOB

a)l, = . 'd: u Kn:‘[—d)fl (neN, n>2),
Jsin” x cos” x

0) [, =|sin"xdx wu Kn:J.cos”xdx (neN, n>2);,

B =% (neN)

At -a?)
r) [, :Itg” xdx u K, =Ictg” xdx (neN, n>2),
n) 1, :J.x"exdx u K, =J.ln"xdx (neN).
Kacarenbnast x rpapuky ¢pynkuuu y= f(x) B Touke M, (a; f(a)) co-
CTaBJIIET C OoChblo Ox yroia %, a B Touke M,(b; f(b)) — yron %

Oyukius  f''(x) — HenpepbiBHa Ha [a; b]. Haiitu uHTerpasl

b b
[rieae w [ 1@ i@,
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e
Hoxkaxwure, 4to ecnu J, = Jln”xdx ,T0 J,=e—n-J,_; (neN).
1

[ToyduTh peKyppeHTHBIE (DOPMYJIBI TS BBIYUCICHUS HHTETPAIOB
7/2 7/2

a) I, = J.sin"xdx u K, = J'cos”xdx (neNu n>2).
0

2O O

0) I, = |x"e*dx (neN)

n

/4
r) [,= |tg"xdx (neN u n>2).
0

1 1
JlokaszaTh CIpaBeUTMBOCTh PAaBEHCTBA Ixm (1-x)"dx = J. x"(1—=x)"dx.

0 0
ITokazatp, uto ecnu f(x) — QyHKIUS TepuogUYecKasl ¢ nepuoaom 1, TO
a+T T
j f(t)dt ne 3aBucut ot a (Iloackaska: TOKaKHUTE, YTO OH PaBEH j f(t)dt
a 0
IpH JIIOOOM @ ).
1 l/x
dt dt
Jloka3arh CIIpaBeUIMBOCTh PABEHCTBA I 7= I 5 (x>0).
1+¢ 1+¢
X 1
tgx cigx
tdt dt
Jlokazathb CrpaBeITMBOCTh PABEHCTBA J‘ >+ J‘ ———=1.
1/el+t Ve t(l+¢t7)

Hokaxwute, uro ecnu QyHKIus f(x) — HEYETHAS W MEpUOAMYECKAs C Tie-

X
puogom 1, 1O j f(t)dt Ttaxke ABIAETCS MEPUOANUECKON PYHKIHEH ¢ TeM

a

xe mepuoaoM. (I[lomckaska: wcnone3yiite TOT (aKT, YTO IS TMEPHOIUYEC-
a+T

ckoi pyHkuuu ¢ nepuojgom 7T J f(t)dt ne 3aBUCHUT OT a).

a

X
[loka3aTsb, uto ecnu  f(x) pyHKUUA HEUETHAs, TO j f(t)dt — pyHkuus yer-

a

X
Has. byxaer nu J f(¢t)dt —ueuetHol, ecmu  f(x) —yeTHas?

a
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Hangure npousBoansbie:

d b d x d b
Q) j sin(tz)dt} 6) < jsin(tz)dt} ) & j sin(tz)dt}

a a X

dx dx dx

x2 0 %
n 4 I\/1+t3dt; o 4 I\/1+t3dt; e 4 j\/1+t3dt.
0 x2 x2

Haiiti npou3BogHy0 M0 X OT QYHKIIMKU ) 3aJaHHOU

y X
2
a) HesIBHO: Je’ dt + Jcos 2dt=0.
0 0

t2

2
0) mapaMeTpUUECKU: X = deu, y= v|’u—a’u :

Inu ) Inu
t
X sin x
jcos 12 dt J.«/tg tdt
Haiitu mpenensr: a) lim &——; 6) lim Y
x—0 X x—>+0 X

I@dt'

0
Haiitu ToukM »oKcTpeMymMa H TOYKM Tieperuda rpaduka GyHKIUH

D(x) = j (t—1)(t—2)2dr.

Haiinure  HauOonbpmiee W HauMMEHbLIEE  3HAaYeHUE  (YHKLIHH

to2t+1
cp(x):jz—
Ot —2t+2

dt naortpeske [—1;1].

X
Haitgure nnvuHy nuHWY, 3aJaHHOM YPABHEHUEM ) = J‘\/cos tdt .
-7/2

Ortser: 4.
t

Havinure nnvay ayru quHUA X = J. OT Hayalia Ko-

1
OpAHMHAT 70 ONMXKaiiiel TOUKU ¢ BEPTUKAIbHOM KacaTelbHOM.
Orser: In(7/2).

z

r .
cos zdz sin zdz
S
z
1
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